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VERBALE CONSIGLIO DI CLASSE


VERBALE N. 1 DEL MESE Ottobre
CONSIGLIO DI CLASSE   4    SEZ.  DS
INDIRIZZO Liceo Scientifico Scienze Applicate  A.S. 2022- 2023


La componente DOCENTI del C.d.c. 
	Cognome e Nome
	Materia di insegnamento
	Presente
	Assente

	Acciariello Daniela
	Informatica
	X
	

	Belogi Ida
	Disegno e storia dell’arte
	X
	

	Catarinozzi Loredana
	Inglese
	X
	

	Falavigna Teresa
	Scienze naturali
	X
	

	Lorenzelli Lorena
	Lingua e letteratura italiana
	
	X

	Lorenzelli Lorena
	Storia
	
	X

	Carbonetti Alessandro
	Filosofia
	X
	

	Passamonti Andrea
	Fisica
	X
	

	 
	Matematica
	 
	

	Zappone Francesco
	Scienze Motorie
	X
	

	Tracanna Guido
	Religione
	X
	

	
	
	
	




Il giorno 4 del mese di Ottobre dell’anno scolastico 2022-2023, alle ore 17:00 in modalità telematica si riunisce il Consiglio di Classe della 4DS, convocato con circolare n. 39  del 23/09/2021, con la quale sono stati convocati le componenti Docenti del C.d.c.



Il Dirigente Scolastico è presente nei diversi c.d.c. che si effettuano contemporaneamente.

Presiede la riunione il prof. Passamonti Andrea, funge da segretario la prof.ssa Catarinozzi Loredana

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei seguenti punti all’ordine del giorno.

1. Andamento didattico-disciplinare 
La classe è composta da 14 alunni, di cui 3 si trovano attualmente in mobilità studentesca all’estero per l’intero anno scolastico. 
Una studentessa proveniente da Malta è stata inserita quest’anno; la ragazza presenta al momento delle difficoltà dovute alla scarsa comprensione della lingua italiana, ma anche alla mancanza di prerequisiti in alcune discipline, che la ragazza stessa ha ammesso di non aver mai svolto nella scuola da cui proviene.
I docenti si interrogano quindi sulle modalità di verifica dell’alunna. 
Per tre alunni della classe verrà confermato il Piano Didattico Personalizzato per DSA.
La classe ha un comportamento corretto e tranquillo, ma non sempre partecipe e interessato.  Tutti i docenti sono concordi nel rilevare un clima di generale passività e di scarsa motivazione, nonché discontinuità nel lavoro a casa.

2. Programmazione visite culturali uscite didattiche, come indicato nella Circolare 32 del 20/09/2022; 
         Il CdC propone una lista di possibili uscite didattiche che verranno discusse con gli studenti e
         ulteriormente selezionate. 
          La Prof.ssa Catarinozzi propone:   
          - Teatro Olimpico, Otello recitato in lingua inglese, Shakespeare.
                      - Visita studio di cinque giorni in un paese anglofono,  ad esempio Dublino.
         La Prof.ssa Lorenzelli propone: 
                      - La Galleria Borghese. 
                      - Palazzo Altemps.
                      - Uscita didattica di un giorno a Firenze.
          La Prof.ssa Belogi propone
                      - Passeggiata nella Roma Barocca

3. Proposte interventi di recupero e valorizzazione delle eccellenze
Gli studenti che mostreranno delle fragilità verranno indirizzati agli sportelli pomeridiani che la scuola avvierà in molte discipline. Si sfrutterà inoltre la pausa didattica alla fine del primo quadrimestre e ogni docente attuerà durante l’anno dei recuperi in itinere laddove ce ne sia bisogno. Per la valorizzazione delle eccellenze si suggerirà agli studenti di partecipare ai progetti del PTOF, quali Olimpiadi di matematica, Debate in lingua inglese.  
 	
4. Nomina coordinatore di Educazione Civica
         Il C.d.C. nomina la Prof.ssa Catarinozzi Loredana come coordinatrice di Educazione Civica.  

5. Per le classi terze, quarte quinte: individuazione progetto PCTO.
Tre alunni della classe hanno già completato il monte ore previsto. Altri tre alunni completeranno le ore con l’esperienza di mobilità studentesca. Per tutti gli atri verranno proposti i seguenti progetti:

· Scuole della pace o Servizio agli anziani (20-40 h)
· Orientamento in entrata e in uscita
· Fantasmi nel cassetto: dalla paura al fumetto (40 ore) 
· Sportello Energia Leroy Merlin
· Avvicinare i ragazzi alle istituzioni di prossimità
· professione digitale Blogger

Si valuteranno comunque anche altri progetti che potrebbero essere indicati durante il corso dell’anno. 
Alcuni alunni sono stati più volte sollecitati dal tutor a svolgere il corso obbligatorio sulla sicurezza.

6. Nomina tutor PCTO
        Viene nominato in continuità con l’anno scorso il Prof. Tracanna.	

7. Per le classi quarte e quinte: individuazione modulo CLIL
La classe non svolgerà attività CLIL, in quanto corso Cambridge

8. Sperimentazione alunni atleti di alto livello
Una studentessa potrebbe presentare documentazione nei prossimi giorni 

9. Segnalazione alunni non frequentanti
Al momento non ci sono segnalazioni da fare. 

10. Segnalazione nominativi alunni per attivazione corso italiano L2 (Italiano per stranieri)
Si segnala una studentessa proveniente da Malta che mostra delle difficoltà nella comprensione e nell’esposizione nella lingua italiana. 

11. Varie ed eventuali
        Non ci sono cose ulteriori da segnalare.

[bookmark: _GoBack]Il presente verbale viene redatto, letto ed approvato all’unanimità. Alle ore 18:00, terminata la trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.


DATA 4 ottobre 2022

IL  SEGRETARIO


                         Catarinozzi Loredana

      IL  DIRIGENTE SCOLASTICO


      ......................................................
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